



吉林农村报

吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2026年2月3日

星期二

农历乙巳年十二月十六

吉林农村报社出版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 邮发代号:11-2 // ● 第2248期 // ● 总第8302期 // ● 吉林城乡网网址:jlncb.com // ● 今日8版

## 奋楫新征程 扬帆再出发

——全省两会在各地各部门干部群众中引发热烈反响

1月29日、30日，省政协十三届四次会议和省十四届人大五次会议在圆满完成各项议程后相继闭幕。会议为吉林未来擘画了发展蓝图，在全省各地各部门干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，新征程的号角已经吹响，将以更加饱满的热情、更加务实的作风，把两会精神落实到具体工作中，奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破。

### 把握战略机遇 凝聚发展共识

吉林市发改委副主任张海石表示，“十五五”规划科学擘画了未来五年发展蓝图，目标明确、措施务实，指明了前进方向，注入了强大动力。“吉林市将紧扣高质量发展主题，全面融入长春现代化都市圈建设，依托化工、碳纤维等产业优势，深化与圈内城市在交通互联、产业协同、文旅融合等领域的合作，把两会精神转化为发展实效，奋力谱写中国式现代化吉林市篇章。”

“我们将锚定打造兴边富民稳边固边模范区的目标定位！”延边州兴边富民促进局局长邵俊杰表示，该局将坚持“一带引领、五城辐射、强镇支撑、组团兴村”的总体思路，以擦亮“千里边关党旗红”党建品牌为抓手，围绕推动边境村特色产业振兴发展、落实边境村人口稳

定政策、加大招商引资工作力度、提升边境村公共服务保障水平等重点工作狠抓落实，全面提升边境村整体发展质效，在更高质量、高水平上打造具有延边特色的兴边富民示范样板。

四平市经济合作局党组书记、局长李春生表示，两会明确提出“构建现代化产业体系”“全力建设长春现代化都市圈”的发展部署，为全省全面振兴发展锚定了航向，也为四平招商工作指明了路径。“作为长春都市圈重要支点，我们将紧扣会议精神，以长平产业协同为抓手，聚焦现代农业、装备制造等优势产业，深挖绿电、氢基化工招商潜力，积极承接一汽配套产业链，创新招商模式、强化项目攻坚，以高质量招商为四平全面振兴取得新突破注入强劲动能。”

“梅河新区农业农村局将坚决扛稳粮食安全政治责任，确保粮食播种面积稳定在164万亩以上，总产量突破15.3亿斤。”梅河新区（梅河口市）农业农村局党组书记、局长杨波表示，将着力延伸人参、中草药、白羽肉鸡及肉牛等深加工产业链，壮大梅花鹿、蓝龙虾等特色养殖集群。深入实施“千万工程”，整合鸡冠山、知北村等资源打造农文旅融合示范带。试点盘活闲置农房建设田园康养社区，吸引人才返乡创业。

### 聚焦产业升级 坚持创新发展

辽源市科学技术局党组书记、局长李秀武说：“我们将立足辽源产业基础，以构建高水平产业技术研究院为抓手，加速科技成果转化应用。当前，我们正联合长春工业大学筹建汽车产业技术研究院，赋能汽车零部件产业升级；同时，在前期与省氢能产业综合研究院对接基础上，加快谋划筹建氢能产业技术研究院，围绕辽源中国天楹风光储氢氨醇一体化等重大项目的

技术需求开展协同攻关，以科技创新赋能特色产业发展，为辽源融入长春现代化都市圈贡献科技力量。

通化医药高新区党委书记、管委会主任王婧楠表示，两会为吉林高质量发展明确了行动路径。“高新区将在新使命新征程中找准定位，强化支点意识，立足‘医药立区、高新并举’总体思路，把主要精力聚焦到经济发展主责主业上，把主要力量投入项目引进和建设中，发扬务实、真抓实干精神，努力拉升标杆、奋勇争先，全力以赴转作风、抓项目、促转型，以产业转型突围、以产业升级制胜。”

国网白城供电公司总经理孙振胜表示，公司将深入学习贯彻落实两会精神，担当作为，矢志争先，坚持“全网统筹、保量稳率”原则，

推动各类型新能源项目高质量并网。积极服务中核汇能绿色氢氨醇、华能风光制氢合成甲醇等氢基项目建设，合理对接通榆、洮北增量配电网建设需求，扎实提升白城“绿电+消纳”水平。围绕“吉吉直流”、建平、福顺500千伏输变电工程，深化“工作专班”协调配合，跑出前期“加速度”，为生态美丽新白城建设贡献更大力量。

### 讲好文旅故事 实现高质量发展

“两会上关于文旅融合与文化遗产活化以及‘东雪西冰’战略的新部署，为查干湖文化旅游产业发展锚定了新方向。作为‘金字招牌’的发声者，我们将深入贯彻落实两会精神，深耕查干湖宣传重点，以‘冰湖腾鱼’盛景为核心，用镜头定格祭湖醒网等非遗瞬间；以龙鱼部落、腾鱼冰雪乐园等新场景为载体，讲好‘日夜双体验’的文旅故事，用有温度的宣传让生态之美、文化之韵直抵人心，让查干湖的‘四季精彩’成为吉林全面振兴和高质量发展的生动注脚。”吉林前郭查干湖旅游经济开发区管理委员会宣传中心主任毕重明说。

长白山旅游股份有限公司党委书记、董事长王昆说，两会为践行“两山”理念，建设长白山世界级旅游目的地指明了方向，提振了“全季”旅游发展信心，令全体干部

职工振奋鼓舞。“我们将依托生态与冰雪资源优势，聚焦百姓对美好旅游的需求，深耕避暑与冰雪两大主题，升级文旅业态、旅游体验和度假产品，秉持‘长白山不止有天池’理念，助力大长白山区域旅游合作迈入深度协同新阶段，切实将两会精神转化为发展实效，为吉林省旅游发展贡献更坚实力量。”

“政府工作报告对全省文旅产业发展的安排部署为基层工作指明了方向。”白山市江源区文化广播电视和旅游局局长王晶表示，将紧扣文化遗产活化利用、文旅消费提质要求，立足本土优势精准发力。深耕松花石产业，做强“江源松花石”品牌，培育匠人队伍，开发爆款文创，推动松花石文创融入文旅消费场景，完善全产业链条。同时，依托冰雪、山水禀赋，推动“冰雪+非遗+研学”深度融合，打造差异化文旅IP，完善文旅基础设施，优化服务保障，持续做热文旅市场。

两会刚刚闭幕，吉林大地上的奋进力量已经悄然凝聚。从东部长白山麓到西部草原湿地，从传统产业到新兴产业，吉林干部群众正用实际行动，将两会擘画的宏伟蓝图转化为施工图、实景画！

（记者何琳娜 张添奥 代黎黎 袁松年 王耀辉 赵蓓蓓 李铭 张磊 王学雷 孙双 金泽文）



白山市江源区锚定“生态立区、产业强区”发展定位，将棚膜经济作为激活乡村振兴的关键抓手。两年来，全区累计投入棚膜产业发展资金超千万元，带动社会资本投入3000余万元，培育各类棚膜经营主体40余个，形成一批骨干产业集群。

记者郭小宇/摄